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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000044/2022
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Cristian-Silviu Buşoi
namens de Commissie industrie, onderzoek en energie

Betreft: EU-ondersteuning van de gemeenschap van Oekraïense onderzoekers

Sinds het begin van de Russische invasie van Oekraïne in februari 2022 heeft de gemeenschap van 
hoger onderwijs en onderzoek in de EU uitdrukkelijk te kennen gegeven de Oekraïense onderzoeks- 
en innovatiesector te willen ondersteunen. In de hele EU zijn verschillende initiatieven ontplooid om 
concrete hulp te bieden. Terecht heeft de Commissie deze maatregelen gecoördineerd ondersteund, 
bijvoorbeeld door het portaal ERA4Ukraine op te zetten.

Wat de financieringsmogelijkheden betreft, zullen naar verwachting tot 200 wetenschappers kunnen 
profiteren van de door de Commissie in het kader van de Marie Skłodowska-Curie-maatregelen 
aangekondigde regeling MSCA4Ukraine. Verder is er met administratieve maatregelen voor gezorgd 
dat Oekraïense instellingen die in aanmerking komen voor EU-financiering in het kader van Horizon 
Europa, middelen uit het programma kunnen blijven ontvangen.

Deze ontwikkelingen komen op het juiste moment en worden zeer gewaardeerd, maar toch zijn er 
meer maatregelen nodig. De mogelijkheden die de associatieovereenkomst tussen de EU en 
Oekraïne biedt, moeten beter worden benut en er zijn nieuwe manieren nodig om het overleven en de 
toekomstige hervorming van de Oekraïense onderzoeksinfrastructuur te ondersteunen. Het is nog 
niet bekend wat de uiteindelijke gevolgen van de oorlog zullen zijn en de situatie zal in de nabije 
toekomst waarschijnlijk instabiel blijven.

1. Is de Commissie van plan nieuwe concrete financieringsmogelijkheden te mobiliseren voor de 
sector onderzoek en innovatie in Oekraïne?

2. Beoogt zij specifieke ondersteuning van wetenschappers en onderzoekers die in Oekraïne zijn 
gebleven?

3. Worden er concrete plannen ontwikkeld om de Oekraïense onderzoeksinfrastructuur als geheel 
te ondersteunen met het oog op herstel na de oorlog?

4. Verzamelt de Commissie voor de Oekraïense onderzoeksgemeenschap informatie over 
nationale steunregelingen, zodat optimale praktijken op EU-niveau kunnen worden 
doorgegeven?
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